© Exercicel:

1) Le nombre 3 est-il solution de I'équati¢i) : 2x* —8x+11= 4 - £ ? Justifier sans résoudre I'équation.
2) Résoudre les équations (E,) : x+3=8-2 et (E,): Bx-2=6+2x+ 5.

Correction :

1)Six=3,alors: 2x*-8x+11= 2 3- & 3 1¥ 18 24 14
et 4x-5=4x3-5=12 5 °
Donc le nombre 3 n'est pame solution de I'équatio(E).

2) (E) : X+3=8-2x (E,) : 5x-2=6+ 2x+§
X+2x=8-3 5x—2= 6+ 2+ 1(
3Xx=5 SX—-2x=16+ 2
x=2 | 3x=18
3

e . .5 18

L equatlon(Ei) admet une unigue solution : ce?s’t X=§

X=6.

L'équation(E,) admet une unique solution : c'est 6.

© Exercice?2:

On veut partager en trois morceaux une baguetteoidede 3,60 m. La longueur du deuxieme morcealeest
double de celle du premier, le troisieme mesurerb@e plus que le deuxieme.
Quelle est la longueur de chaque morceau ?

Correction :

Soitx la longueur du premier morceau (en centimeétres).
On résout I'équation : X+2X+ 2x+ 60= 36(
5x+ 60= 36C
5x = 360- 6(
5x =300
300
X=—
5
X =60.

L’égquation admet une unigue solution : c’est 60.
Conclusion :
Le premier morceau mesure 60,dmsecond mesurgx 60=120 cm et le troisieme 20+ 60=180 cm

Vérification : 60+ 120+ 180= 36..



© Exercice3:

Valentine et Juliette affichent toutes les deuxméme nombre sur leur calculatrice. La premiere Udtiplie
par 5, puis soustrait 6 au résultat obtenu. Larsde®@n prend le double, puis ajoute 9 au résulteno. En
comparant les écrans de leurs calculatrices, etlestatent alors qu’elles obtiennent le méme résult

Quel était le nombre affiché au départ par les ditles ? Justifier.

Correction :
Soitn le nombre affiché au départ par les deux filles.
On résout I'équation : 5n-6=2n+9
5n-2n=9+6
3n=15
_15

3
n=>5.

L’équation admet une unigue solution : c’est 5.
Conclusion :
Valentine et Juliette avaient affiché le nombrsur leur calculatrice.

Vérification : 5x5-6=1C% et 2x5+ 9= 19.

© Exercice4:

Les éléves d’'une classe de Seconde sont soit estezoit demi-pensionnaires, soit internes. Lesgeélinternes
sont six de moins que les externes, et il y a tagsplus de demi-pensionnaires que d’externes.

Combien y a-t-il d’externes, de demi-pensionnagegi’internes sachant que la classe compte 34 f&ve
Justifier.

Correction :
Soitx le nombre d’éléves externes.
On résout I'équation : X+3X+Xx-6=34
5x—-6=34
5x=34+6

5x =40

40
X=—
S

X=8.
L’éguation admet une unigue solution : c’est 8.
Conclusion :
La classe compte 8 extern&x 8=24 demi-pensionnairest 8—6=2 internes

Vérification : 8+ 24+ 2= 34.



© Exercice:

1) On considére I'expression littérake= (2x + 3)2 - 16.

a) Développer et réduire I'expressidn
b) Factoriser I'expressioA.

2) On consideére I'expression littéraB=9x* - 30x + 25-( X~ J( 4 x).

a) Factoriser I'expressiofx® — 30x + 25.
b) En déduire une factorisation de I'expresdton

Correction :

1) a) Développement de:

A=(2x+3)" -16
A=4x2 +12x+ 9- 1€
A=4x*+12%~ 7.

b) Factorisation dé :

2) a) Factorisation :
9x® —30x+ 25=( - §°.
b) Factorisation d8 :

B =9x* - 30x+ 25-( X~ §( 4x)
B=(3x-5)° —(3><— 5)( 4-X) (d'aprés la question 2.a)

4x)]

B=(3x-5)[ (
B =(3x-5)[ - 5—4+x]
B=(3x-5)(4x-9.



